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1. En linje ges av skärningen mellan planen 63 −=++ zyx  och 01022 =−−+ zyx .  

Genom punkterna ( ) 106 , ,  och ( ) 744- −, ,  går en annan linje. Avgör om linjerna skär 

varandra. Beräkna i så fall skärningspunkten och vinkeln mellan linjerna. Bestäm i annat 

fall kortaste avståndet mellan linjerna.  

 

Svar: Linjerna skär varandra i ( ) 321 −= , , P . Vinkeln mellan linjerna är .45  

 

 

2. Låt  vara planet 5z3y2x =+−  och låt ( )  1, 2, 0u −=


.   

Dela upp //uuu
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3. Lös matrisekvationen IAAXB 1 =+− , där I är enhetsmatrisen och  
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4.   För vilka reella värden på a  har ekvationssystemet  
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a) exakt en lösning, vilken är denna lösning? 

b) oändlig många lösningar, vilken är denna lösning? 

c) ingen lösning  

 

Svar:  

a) exakt en lösning då 1a , 
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b) oändlig många lösningar då 1=a , t  -
2

1
z    1 −==+= ,ty,tx där   t  

c) ingen lösning då 1−=a  
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5.   Låt ( )3211
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a) Finn en vektor 3f
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 så att 1f


, 2f

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 bildar en ON-bas för rummet. 

b) Vilka koordinater har vektor 31 ff
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 ? 
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6.  
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A  är matrisen för en linjär avbildning. Beskriv avbildningen geometriskt. 

 

 

Svar: F är ortogonalprojektion i planet 02 =−+ zyx . 

 

 

 

 

 

 

                                


